

SAMOBORSKI LIST

Glasiloo za promicanje lokalnih interesa.

God. V.

Broj 46.

„Samoborski list“ izlazi svake nedjelje u 8 sati ujutro. PRETPLATA na četvrt godine iznosi za domaće pretplatnike K 170, za vanjske s poštarinom K 2, za inozemstvo K 225. Na pò i na cijtu godinu razmjerno više. Pojedini broj stoji 16 tllira. Uprava i uredništvo nalazi se na trgu Leop. Salv. br. 20.

U Samoboru
13. studenoga 1910.

OGLASE prima uprava, a plaća se za petlin redak u redakcionom dijelu 20 tll. u oglasnom 10 tll. Za oglas, koji se više puta uvrćuju, daje se znatan popust. Novci se šalju upravi, a rukopisi uredništvu „Samob. lista“. Neplacena se pisma ne primaju. Rukopisi se ne vraćaju.

Općinski proračuni.

Kako smo u posljednjem broju javili, odredila je kot. oblast rokove za proračunske sjednice u svjema općinama ovoga područja. Posvjema je na mjestu, da s te rasprave odredjene već u ovome mjesecu, i da će biti u najskorije vrijeme općine sa svojim proračunima pod krovom. I ako dodje tu i tamo do utoka, ipak još uvijek preostaje vremena, da proračun zadobije potvrdu više vlasti još u ovoj godini ili prošlih dana iduće godine.

Zastupstva su pozvana, da riješe jedan glavni i najzamašniji zadatak u svojoj općini, da odrede granice, u kojima će se kretati općinsko kućanstvo kroz čitavu jednu godinu. Ona treba da nadju ravnotežu između općinskih dohodaka i izdataka i potražje sredstva, iz kojih će se namirivati općinske potrebe. To je jednako važan kako i odgovoran zadatak i njemu valja da se pristupa s najvećom ozbiljnošću i s najsavjesnijim poznavanjem zbiljskih općinskih potreba, ali i financijske snage općine i imućstvenog stanja općinara. Samo zastupnici, koji poznavaju točno i u detalje svrhu i potrebe, koje mora jedna napredno uređena općina bezuvjetno zadovoljiti, ali i potražiti vrela za namicanje nužnih izdataka, mogu da po općinu korisno sudjeluje u proračunskim debatama.

Dvovrsni su izdaci općine: obvezni kojima mora jedna općina u svakom slučaju udovoljiti. To traži zakon, koji može na ovake izdatke prisiliti općinu, dokle god ona hoće da bude općinom. Zato je i uzaludno trošenje vremena, kad se napose u seoskim opć. nadje ljudi, koji se bune protiv najnužnijih izdataka i to takih, kake zakon jasno i nedvoumno traži. Ovake protivštine protiv apsolutno najprećih potreba, za koje se općina dužna bezuvjetno po zakonu brinuti, ne donose ni onako nikakova ploda, pa je doista šteta, kad se utaman povadja beskrajna debata, dok bi se to vrijeme moglo da upotrijebi na druga vitalna pitanja gospodarske prirode u jednoj općini.

Drugo su to fakultativni općinski izdaci. Među ovake uračunavamo sve one, koji prelaze nužni minimum za opć. potrebe. Ovaki troškovi ovise o sredstvima kojima raspolaze općina, te o drugim mjesnim prilikama. Zastupstvo naime može da votira i take svote, na koje ga zakon ne može da prisili, ali ih ono uvrćuje u proračun po svojoj uvidjavnosti obzirom na posebne lokalne prilike općine. Takovi su izdaci na pr. za uređivanje šetališta, perivoja, vodovoda, električne rasvjete, raširivanje ulica, kanalizacije i dr. Takovi fakultativni troškovi, koje općine od dobre volje nose i podmiruju, rjeđi su u seoskim općinama, a čim je koje mjesto veće, razvije-

nije i naprednije, rastu razmjerno i ovaki izdaci

I naš Samobor ima svojih fakultativnih troškova i nitko živ danas ne može reći, da oni nijesu po naše mjesto nužni. Samobor je gradić nadaren prirodnim ljepotama, u najbližoj blizini glavnoga grada, lječilište i ljetovište i omiljeno izletište mnogobrojnih gostiju. U njem treba da postoji mnoga uredba, koja pogoduje i stranim i domaćim kao naprednim građanima. Ali nije to tek radi udobnosti. Svako valjano uređenje našeg mjesta i napredna institucija privlači strance, koji naravski kao konzumenti dižu snagu općine. Ukratko općini se vraćaju njezini potrošci, koje je uložila u ovom pogledu. Razumije se, da se takve uredbe polako privadaju u život, a naše zastupstvo, koje je pokazalo i smisla i živog interesa za nje, dokazalo je i to, da mu nije ni kakih neprirodnih i preneglih skokova nego do postojanog, trajnog i razumnog unapređivanja našeg zavičaja, te žive djelatnosti primijenjene zahtjevima vremena i potrebama našega mjesta.

Ovu će svoju lokalno-patriotsku zauzetost i pripravnost jamačno dokumentirati naše zastupstvo i prigodom sastava novoga proračuna, kod čega će ga voditi bez sumnje samo najživija želja, da što izdašnije poradi za svoje rodjeno mjesto, kako njegov postepdni napredak ne bi na kojoj liniji sustao.

Gluii Joža -- milijonaš.

Joža želi biti svećenik.

Negdje oko šezdesetih godina prošlog vijeka dovela je odlučajna obitelj Z. sa Piješivice svojeg sinčića u samoborsku školu na nauke. Bjeloputni dječak, dugotjasta lica, crnih očiju, orlova nosa i garavih vlasi bio umom vrlo nadaren. Kako je na gospodstvo odgajan, želio je postati gospodinom; a jer se kretao među svećenicima i stanovao u samoborskom samostanu, to je vruća njegova želja bila da bude svećenikom bilo svjetovnim bilo samostanskim redovnikom.

Ta mu se želja tako zasjekla u pamet i srce, da sav svoj život šal najviše to, što nije postao svećenik ili redovnik. Njama je i danas najmilije sa svećenicima i samostancima razgovarati, o njima pripovijedati, k njima dolaziti. Zato kadgod bi išao, trešio je šapne dvorove i razne samostane, pohodjao crkve i tamo na ustave proboravio što u molitvama, što opet u društvenim razgovorima.

Radi toga ne ima u Hrvatskoj, Kranjskoj ni Štajerskoj samostana, gdje ne bi „gluhog Jožu“ poznavali, a poznaje ga i sav štariji kler zagrebačke nadbiskupije, jer je

od 1870.—1885. svakog sveca dolazio klericima u zagrebačko sjemenište na razgovore, a u zagrebačkoj katedrali pribivao svim službama Božjim i raznim pobožnostima. Najmilije mu je bilo, kada je mogao gledati biskupe, kanonike i mlade klerike.

Joža kao krojač i kao vrtlar.

Nesrećom je „Jožek“ nepažnjom majke kao 4-godišnji dječarac jednom pao i skotrijao se niz stuba očinske visoko zidane kuće na Piješivici i tad mu pukao bubnjik u ušima. Naglaom je dječaku žalbože sve više slabio sluh, te je jedva svršio pučke samoborske škole.

Kada su roditelji uvidjeli, da dijete ne može dalje u školu, predali su ga u krojačiju tada najfinijem samoborskom krojaču g. Köszögy-u star.

Postavši Joža kaštem ode u svijet, poputovao Hrvatsku, Kranjsku i Štajersku i radio kao krojački pomoćnik u mnogim gradovima a najviše u Zagrebu, Ljubljani i Gracu. Kako je uz svećeničke savolte i vojničke rado je išao u poseo vojničkih krojača. Krojački majstori su ga voljeli, jer je silno marljivo radio, a radi gluhoće uvijek je šutio i nikome nije sanovetao.

Nabožni ljudi, njezne savjesti većinom su i ljubitelji cvijeća.

Kako Joža ima plemenitu i njeznu dušu osobiti je štovatelj cvijeća. Nikad nije došao kući na Piješivicu, kad je iz svijeta pohodjao, a da se bi donesao lončić cvijeća ili barem kitu kakih godj ruža. Njegov cvjetnjak na Piješivici ističe se kroz 3 decenija raznim i rijetkim eksemplarima svakakih ruža. A jer su bili pokojni pater Solan i sadašnji samoborski dimnjačar W. izvrsni okultiste ruža, zato se Joža s njima intimno sprijateljio. Radi toga obilao je Joža mnoge biskupske, grofovske i gradske cvjetnjake o kojima je sa udivljenjem pripovijedao.

Joža kao graditelj crkvi.

Vrlo nabožnom Joži najveći su ideal lijepe crkve. Ne ima lijepe crkve u Hrvatskoj, Kranjskoj, Štajerskoj i Austriji koje ne bi Joža pohodio i o njihovim krasotama sa nasladom pripovijedao.

Neugodno ga dira, kada vidi nered i nečistoću u crkvi, radi česa najoštrije kritizira njene predstavnike. Pa kako je i crkva u njegovom rodjenom mjestu siromašna svagda želi na koji godj način obogatiti, da iznova na Piješivici podigne divnu crkvu.

Domće vijesti.

Promjena u vlasništvu Hydropatičkog zavoda. Hydropatički zavod, kojemu su bili vlasnicima M. Klečić i dr. M. Juratović prešao je ovih dana posvema u vlasništvo zavodskoga liječnika dra. Mije Juratovića. — Kako je ovaj zavod od znamenite privlačivosti za Samobor učinio ga poznatim i u stranom i dalekom svijetu, to se nadamo, da će mu naše građanstvo i na dalje posvećivati svoju naklonost i pažnju.

Popis pučanstva. Prema zakonskom članku ug.-hrv. državnog sabora, provest će se u području kraljevina Hrvatske i Slavonije za razdoblje od 1. do 10. siječnja 1911. opći popis žiteljstva i to prema stanju o ponoći medju 31. prosinca 1910. i 1. siječnja 1911. Općeni naputak za provedbu toga popisa proglasit će se u najskorije vrijeme. No već sada možemo javiti, da će u samom postupku popisivanja biti nekih preinaka prema prijašnjim popisnim godinama. Tako je nova ustanova o popisnim revizorima, kojima će biti zadaća, da s raznih stajališta ispituju cijelu popisnu gradju. Za svrhe popisivanja razdijelit će se područje svake upravne općine u popisne kotare, na koje u pravilu ne smije da dodje ni manje od 400 ni više od 1200 žitelja. Za svaki popisni kotar imenovat će kotarska oblast posebnog popisnog povjerenika. Na osnovu § 4 gore spomenutog zakonskog članka bit će općine dužne da osiguraju proračunom za godinu 1911. primjerenu svotu za nagrade popisnih povjerenika i popisnih revizora, za vozarine, dnevnice i ine troškove, koji su skupčani s popisom pučanstva u njihovom području.

Proračunska rasprava. Sjednica zastupstva trg. Samobora, u kojoj će se raspraviti proračun za godinu 1911., urečena je za četvrtak 17. o. mj. u 3 sata po podne u trg. vijećnici. Kako je predmet o kojem će se raspravljati važan, poželjno je, da se na ovu sjednicu odazovu svi zastupnici i da dodju u određeno vrijeme, kako bi što više vremena dotjecalo, da se mogu što potpunije raspraviti sve točke proračuna.

Novi odvjetnik. Ban je podijelio dru. Ljudevitu Scholzu odvjetničkom perovodji u Samoboru pravo odvjetovanja u opsegu banskoga stola sa sjedištem u Vraždinu.

Našem vrijednom prijatelju srdačno čestitamo uz najbolje želje.

Novi mjesni školski nadzornici. Kr. županijska oblast imenovala je mjesnim školskim nadzornicima odnosno predsjednicima općinskih školskih odbora za trogodišnju periodu do 1. listopada 1913, i to: za nižu pučku školu u Samoboru: vele po-

Tu želju isticao je još pred 30 godina, kada je kupio za 120 for. „lozu“ u tu svrhu da dobije glavni zgoditak od 100.000 for., kojim bi gradio crkvu. Često bi svojim prijateljima govorio: Kad dobim „Haupttreffer“ zidal bum lepu crkvu na Piješivici i pri sv. Lenartu na Kotarih.

Sav svoj život donosi u te crkve darove i gleda da ih kiti napose o raznim crkvenim svečanostima.

Joža bi se ženil.

Tim riječima znali su ga često dražkati njegovi krojački kolege i klerici zagrebačkog sjemeništa, pred kojima je ispovjedaio, kada je u dvadesetpetih godina svojeg života počutao potrebu ženidbe. — Znao on govoriti: „Ja bi se ženil, ali samo frajlu koja šelir nosi“.

Kada je Joža najviše sanjao o svojoj ženitbi, radio je u Ljubljani. Tu ga neki njegov krojački kolega nagovori, da se u novinama proglašil „ženidbenim kandidatom“.

sjednika Franju Reizera ml., za pučku školu Podvrh u Samoboru: posjednika Ivana Jenka iz Rakovice; za nižu pučku školu u Rudama: župnika Dragana Delaka; za školu u Noršić-selu: načelnika Josipa Simončića iz Samo'ora; za školu u Sv. Martinu Pod Okićem: župnika Oskara pl. Šimića, za školu u Sv. Nedjelji: župnika Vjekoslava Miljana, za školu u Rakov-Potoku: posjednika Josipa Korenčića; za školu u Stupniku Hrv. posjednika Miju Katrića, konačno za školu u Farkaševcu: posjednika Večeslava Sikstu u Farkaševcu.

Vjenčanja. Jučer, u subotu o podne vjenčao se je u župnoj crkvi u Smarju kraj Ljubljane opć. potrošarinski poslovodja g. Antun Kogoj sgdjicom Helenom Skubic. — Srdačno čestitamo.

Primili smo ovu vjenčanu objavu: Marjeta Fay rođ. Gerber i Ivan Fay inženjer, vjenčani 8. o. mj. u Osijeku. — Bilo sretno.

Stavni obvezanici rođeni g. 1888., 1889. i 1890. imaju se najkasnije do konca studenoga o. g. u svrhu, da budu popisani, bud usmeno bud pismeno prijaviti kod svoga nadležnog općinskog poglavarstva ili kod takovog, gdje stalno nastavaju.

Ukoliko je koji od stavnih obvezanika zapriječen da to učini osobno uslijed privremenog odsuća ili bolesti, mogu to učiniti i njegovi roditelji, štitnici ili drugi punomoćnici.

Stavni obvezanik, koji propusti takovu prijavu učiniti čini se krivim prekršaja §. 35 o. z. te se imade kazniti globom od 10 do 200 K.

Stavni obvezanici, koji žele obaviti stavnju izvan nadležnoga stavnoga kotara neka predadu molbenice kod prijave radi popisa i to najkasnije do konca studenoga l. g., jer na kasnije podnešene ne će se moći nikakav obzir uzeti.

Molbenica imade se biljegovati sa bijegom od 1 K.

Statistika umrlih u Samoboru. U mjesecu listopadu umrie su u Samoboru 4 osobe; prema tome se taj mjesec može smatrati sobzirom na mortalitet osobito povoljnim. Još je daleko povoljniji u tom pogledu bio rujna, kadno smo mogli zabilježiti samo dvojicu mrtvih. — Samo mjesec svibanj ove godine može se s ovim mjesecom mjeriti; i onda su bila samo dvojica mrtvih. — Najviše je pomora bilo u veljači, travnju i kolovozu, kadno je bilo uvijek po 9 mrtvih. U mjesecu srpnju bilo je 6 mrtvih, u lipnju 5, u ožujku 4, a u siječnju o. g. 5 umrlih. — U ovom mjesecu, dok ovo pišemo, nije takodjer bilo još nijednog slučaja smrti u Samoboru. Dakako da se još iz toga ne da zaključiti, kakav će ovaj mjesec biti sobzirom na broj mrtvih, i u koju ćemo ga kategoriju svrstati. Svakako možemo dosada

I zbilja na njegov oglas u novinama. Joža dobi više raznih pisama i fotografija.

Mamilo je mnoge zaboravljene „fraje“ što je Joža osobom dostojanstvena, a novinski oglas navijestao je udobno življenje na imanjku sa zidanim dvorcem, vinogradima i ostalim posjedom.

Medju kandidatkinjama dobio Joža i fotografiju neke crinke, koja je prikazivala ljepoticu rijetke vanjšine. Bila to fotografija jedne ljepuštaste gospojke, koja je za svojih mlađih dana začarala sve gospodičice grada Temišvara. Ali kad joj otac rano umrije, ode ona iz Temišvara i proživi svoju mladost što u Parizu i Londonu, a što u Berlinu i drugim njemačkim gradovima, dok ne dospje u Ameriku, iz koje se nakon više godina povratil u Evropu k svojoj majci, udovici u štajerski Gradac, puna letuštva i vješta gotovo svjema evropskim jezicima.

(Svršit će se).

Stjepan Mrakužić
crkvenski župnik.

s ovom godinom biti zadovoljniji no sa prošavlom, što se pomora tiče. Lanjske god. umrie je u Samoboru do konca listopada ukupno 50 osoba u našoj općini, ove godine u istom razdoblju 39, prema tome za 11 manje nego u godini 1909. Osim toga je vrijedno istaći, da ni u jednom mjesecu prošle godine nijesu bila samo po dvojica mrtvaca kao što smo to ove godine mogli već dvaput zabilježiti. Najmanji broj mrtvih bio je u godini 1909. u listopadu, ali su i onda bila 4 slučaja smrti. Kako je do konca ove godine još više tjedana, moći ćemo konačnu paralelu sa prošavlom godinom povući tek iz 1. siječnja iduće godine.

Ubrtan dozvolu u Samoboru podijelila je u ovoj godini kot. oblast kao obrtna oblast I. molbe: Nikoli Fanjaku, postolaru, Josipu Pepluhu, postolaru, Katici Neuman, priugotavljanje gornjih dijelova za cipele, Franji Župančiću, tesaru, Juraju Žibratu, tesaru, Vatroslavu Ivanjčaku, stolaru, Franji Prijatelju, voštani i medicarski obrt, Miji Tunjko, postolaru, Vjekoslavu Redi-u, postolaru, Leopoldu Wohlmuthu, trgovina manufakturne robe, Katarini Toth, sitničarija, Franji Krajačiću, Tkalcicu, sitničaraja, Milanu Šoštaricu, sitničarija.

Opskrba ubogara. Ubogara, koji živu u Samoboru, te ih općina opskrbljuje ili im daje mjesečnu potporu, imade sada ravno 20. Za sve ove iznosi mjesečni izdatak iz opć. blagajnice 233 K. Najviše se izdaje na pojedinca 24 K 80 fil, a najmanje 4 K. U gornju svotu nijesu uračunani izdatci za one siromake, zavičajnike, koji nastavju izvan Samobora, te ih je općina dužna potpomagati.

Škriet. U Samoboru se pojavio 1 slučaj škrieta. Pošto su sve zdravstvene mjere opreza preduzete, nade je, da se škriet ne će raširiti.

Utopila se djevojčica. Dne 6. o. mj. igrala se je Marica Brunović 4-godišnja djevojčica iz Domaslovca, na cesti sa drugom djecom. Pred kočom uz cestu teče voda. Kako je ovih dana kiša jako padala i svi potoci nabujali, to su bili i u Domaslovu svi jarci puni vode. Marica se je nekako igrajuć oskliznula, pala u vodu i utopila se. Na viku i zapomaganje skupili se ljudi i žalosni roditelji, no već je bilo kasno. Dijete je mrtvo iz vode izvučeno. Oblasni liječnik ustanovio je, da se je navedeni slučaj tako zbio.

Umria u porodu zajedno sa djetetom. Julka Rešetar iz Malog Vratnika zatrudnjela je, ali pošto joj se muž u Americi nalazi već 5. godinu, tajla je to svim ukucanima. U noći na 8. o. mj. poslala je svoju kćerku iz sobe i porodila mrtvo dijete. Ujutru dozvala je svoje ukucane i tražila, da joj pomognu, no bilo je prekasno. Do pasa ležala je sretna žena u krvi i sa kratko vrijeme izdahula je dušu. Izvidima ustanovilo se, da se je raskrvarila u porodu nitko joj nije bio u pomoći, jer je stvar do posljednjeg časa tajila. Svi ukucani kao i svi žitelji u selu govorili su da je Julka Rešetar bila već dugo vremena žalosna. Cijelo selo ju lašče hvatilo, te nitko se sumnja da bi bilo kriv bio taj smrt. Dalje pripovjeda, da je imala dobrog muža i da se je bojala, da se dodje kući i da ju u takovu stanju ne zateče. Eto tako žalosno svrđavaju mnoge „Amerikanki“ kako ih narod sam nazivlje.

Mrtvo dijete u polju. Dne 6. o. mj. prijavio je oružničkoj općini seljak Pavao Kozjak iz Demerje, općine Stupnik, da je njemu njegova bca Dora udala Zagej u Drenju, oko 5. pr. mj. pripovjeda, kako je ona sa svojom svrđatom Katom Zagej bila na polju svano „Dugava“ brati kukuruza, te da su negdje na stazi našli dječji zametak u dobi oko 2 mjeseca. Oružnička općina u Odrvi u nasobnosti opć. prisobnosti ispitala je pomenute dvije ženidbe, koje su suglasno isjavile, da su u gore rečeno vrijeme bile brati kukuruza na Dugavi i ondje na stazi, koja vodi iz Demerje u Stupnik, našle jedno po prilici pedelj dječje djetete, kojemu se spol još nije mogao razaznati. One su taj plod ostavile u polju, a kasnije ga nijesu

mogle više naći, jer su ga po svoj prilici psi raznijeli.

Najpomnijom istragom nije se moglo ustanoviti, otkuda bi to dijete potjecalo i da li je koja ženskinja, u onoj okolici bila za to vrijeme trudna, a da nije poslije rodila. Na licu mjesta nije se od ploda pronašlo ni traga. Slučaj je prijavljen kot. sudu.

Potukli se cigani. U noći od 4. na 5. o. m. zabavljali su se cigani Stevo i Janko Nikolić iz Bistre Donje, te Ivan Nikolić iz Brckovljana, kot. Dugo selo u krčmi Marije Lebčić u Remetincu, a općine Stupnik. Cigani su bili dobre volje; veselili ih, da su se sastali makar izdaleka u blizini glavnoga grada, pa onda još svi sami imenjaci! Iz vesela raspoloženja, u koje su zapali, padnu najednom medju njima nekake uvrede, koje su imale za posljedicu, da se braća ljuto povadiše Stevo i Janko Nikolić izdaleka u zajedničkoj navali Ivana Nikolića svog druga i imenjaka iz Brckovljana. Dopao je više ozljeda na nosu, lijevom oku i desnoj ruci. — Oružnici u Obrežu uhitili su napadače i predali ih u uze kr. kotarskog suda u Samoboru.

Vozni red na samoborskoj željeznici od 1. listopada 1910. je sljedeći:

Vlak odlazi iz Samobora u Zagreb: u 6 i 9:30 sati prije p., 1 poslije podne, te u 6 sati uveče.

Iz Zagreba u Samobor kreće vlak u 7:45 i 11:20 prije podne, 2:30 poslije podne, te 7:15 uveče.

Gospodarstvo.

Glavno zastupstvo Hrvatske poljodjelske banke u Americi. S nepouzdanosti i kažnjive manipulacije nekih amer. bankira propalo je u cigle dvije godine deset milijona kruna naših iseljenika.

Da se tome na put stane, odlučila je Hrv. poljodjelska banka — u Americi stvoriti takovu instituciju, kojoj će naš iseljenik moći mirne duše povjeriti ove svoje prištednje. Ona je sklopila sa jakim i solidnim slavenskim zavodom Bank of Europe u Nev-Jorku u First Avenue and 74 th Street ugovor, po kojem je kod te banke osnovala vlastit samostalni odjel pod naslovom: Glavno zastupstvo Hrvatske poljodjelske banke sa vlastitim svojim činovništvom.

Poslovni djelokrug tog zastupstva jest podržavati i tražiti sveze sa iseljenicima iz hrv. krajeva, te ih okupljati i organizovati u društvenom i gospodarskom pogledu, a naročito ih upućivati na štednju i biljanje prištednje u domovinu putem ovog zastupstva; dočekivati iseljenike, davati im nužne upute, pribavljati im rada, obavljati im pravne poslove i transakcije, te izdavati list „Iseljenik“ i t. d.

Tom uredbom riješila je eto Hrv. poljodj. banka jednu važnu točku svog iseljeničkog programa: pružila je našim iseljenicima u Americi posve siguran i jeftin način za obavljanje njihovih novčanih i drugih poslova. Sigurno je potom, da će ovaj patriotski pothvat Hrvatske poljodjelske banke biti ovdje kao i u Americi radošno primljen i podržan, te da će se svi hrv. iseljenici nisme svakom prilikom rado poslušiti.

Dražba hrastovih stabala. Dne 15. studenog t. g. prodavati će se putem plemenitih pomera 346 hrastovih stabala iz šuma z. z. Obrež.

Potanje obavljati će reflektantima kotar. šumar Dr. Vešković sa vrijeme uređovnih sati u uređovnici kotarske obitelji.

PROSVJETA.

„Velika žena“, drama Frana Hrdiča. Javiti smo u svoje vrijeme, da je naš sugrađanin i hrv. dramatičar, Fran Hrdič, dogotovio svoju novu dramu pod naslovom „Velika žena“. Drama koja je prema op-

ćenom sudu prvih poznavalaca naše drame, koji su je čitali, osobito uspjela, te dosljedno pobudila veliko zanimanje. prihvaćena je za naše narodno kazalište, pa bi se imala u skoro vrijeme prikazivati. — Društvo hrv. književnika izdat će ovo novo i uspješno djelo Hrdičevo u svojim ovogodišnjim edicijama.

Bjesnoća.

Piše Fr. Gabrek kr. kot. veterinar.
(Nastavak)

Liječenje bjesnoće po Njemčiču.

Jednom mi pripovijedao jedan seljak iz Vukovca, kako Njemčiči sabiru bapke. U mjesecu svibnju ili lipnju traže jasenovo drveće, gdje obično u velikoj množini žive bapci. Kad rano ujutro dodju pod drvo, okrenu otvoreni kišobran, pa onda tresu bapke u kišobran. Pohvatane kukce metnu zatim u lonac napunjen s octom. Poslije ih suše i u prah samelju. Poznato je, da se bapci ne dadu tako lako u prašak samljati, uslijed čega je moguće prepoznati u prašku svjetlucaste dijelove krilca ili nogu tih kukaca. Da ne bude tako lako moguće taj prašak prepoznati, primijećaju mu Njemčiči neku količinu običnoga brašna. Njemčiči ne liječe samo ljude u svojoj kući, već idu na poziv stranaka i daleko od kuće liječiti. Prašak zamota u rubac, metne u torbu i tako putuje sa svojom „čarobnom apotekom“. Treba li liječiti, uzme iz rupca nješto od tog praška, metne u vino te daje čovjeku ispititi. Ovaj dosta otrovni lijek ne važe dakako, nego ga daje onako na oko, kako najbolje zna.

Nešto više ili manje, to našeg Njemčiča ne smeta, neka sirota čovjek trpi. Nasitupe li iza ovog lijeka velike boli, tješ Njemčič svojega pacijenta, da je to dokaz, da je dotični sigurno od bjesnog poeta ugrizen, jer inače ne bi lijek tako jako djelovao.

Pripovijedali mi ljudi, koji su pali u Njemčičeve šake, da su to grozne boli. Mnogi se bacaju kao poludjeli po podu. Naravno, da ima ljudi, koji lagije podnose taj lijek.

Deveti dan iza prvog liječenja, slijedi još jedna doza ovog praška. Kažu, da su drugi put manje boli.

U svoje vrijeme sabirao sam bapke i pripremio nešto praška. U ono doba pohađili su me na moj poziv dvojica od Njemčiča. Jednomu pokazah bapke i upitah ga, da li on „tu stvar“ poznaje? On se mudro u te kukce zagledao, a na licu mu se čitalo ne malo iznenadjenje. Iza duljeg ozbiljnog i stranja odgovori: „Ja to ne poznajem, ali nisem takvoga kaj videl!“ Ovaj odgovor bio je očito lažan. Bapci su kod nas tako poznati kukci, da ih gotovo svaki čovjek poznaje, samo ih Njemčič tobože ne poznaje! Njegovo iznenadjenje, pa onda neistinit odgovor, i odviše jasno odavaju, da on istim sredstvom radi.

Kada me poslije pohađio jedan drugi od Njemčiča, upotrijebio sam drugi način, pa sam mu kazivao, da je taj njihov lijek zasnovano u Praga istraživan, pa da sam više negoli oevjedočen, da se tu radi o španjolskim kukcima. Pripovijedao sam mu nadalje, kako taj prašak djeluje, pa da bi najbolje bilo, kad bi on hotio pristati, i kod životinja provesti pokuse sa svojim lijekom. Pokazavih i njemu cijele kukce kao i prašak, odmah ih je prepoznao, a ujedno i priznao, da se u njihovom lijeku nalaze bapci, ali da to nije glavni lijek. Evo, priznao mi je, da za lijek rabe bapke! Razumije se, zašto nije hotio reći cijelu istinu, da je to glavni i jedini lijek već je htio istinu začeštrati, kao da bi on upotrebljavao još jedno drugo nepoznato sredstvo! Time je hotio od svoje tajne osvetiti, koliko se spusti dade.

U razgovoru s Njemčičima, nijesam svoje mišljenje o uspjehu ili neuspjehu liječenja tajno, isto mišljenje hoću da i javno na tom mjestu očitujem. Dvije su nastale

stranke — jedna vjeruje, druga ne vjeruje! Jedni Njemčiče blagoslivlju, drugi to smatraju ruglom, da im jedna zemlja dozvoljava liječenje. Što je dakle istina?

(Nastavit će se.)

Odgovorni urednik: dr. Mijo Juratović.

Kuća sa dočnjakom

Franje Malner, Gračec, br. 4. u Samoboru prodaje se dobrotvornom dražbom. Tko bi želio kupiti neka dodje u nedjelju, 20. studena u 3 sata na lice mjesta.

Glasovir

dobro sačuvan, prodaje se.

Upitati se kod M. Vujnovića Sv. Nedjelja.

Dječji krevet dobro uzdržan kupuje se, a dječja kolica prodaju se za jeftinu cijenu. Poblize u tiskari lista.

Uspješno se oglašuje u „Samoborskom listu“

Mašinski iz bolje kuće prima se u tiskari S. Šeka, Samobor.

Šećer pojettinio

za 8 filtra

Od današnjeg dana prodajem kilogram šećera po 88 fil. u kockama po 92 fil.

Isto tako javljam da mi je prispio izvrstan sir iz Bavarske. Najbolja vrsta. Vanredna tečnost. Delikatosa prvoga reda.

Franjo Oslaković,

trgovac, Samostanska ul.

Čast mi je priopćiti slavnom općinstvu, da mi je upravo prispio

najfiniji ruski čaj

upravo iz Moskve, te poznato Šmidovo

čajno piće kao i pravi bomboni.

Sardelje, sardine i forele i vanredno tečni i fini masni ementalški i trapisni sir, francusko najfinije ulje bez mirisa.

Osim toga preporučujem veliki izbor emailiranog kuhinjskog posudja, sve uz najniže cijene.

S odličnim poštovanjem

Makao Škarek

trgovca specijalno roba, Trg Loop. Salvatora.

**Prvi Samoborski
umjetni mlin na čigre s valcima
i tvornica ječmenove kaše.**

Izradjuje najfinije pšenično brašno i ječmenovu kašu uz najjeftinije cijene, te se preporučuje cijenenom općinstvu Samobora i okoline.

Andro Nagode, Samobor.

**Rendes-vous Samoboraca u
Zagrebu.**

Svratište k „Lovačkom rogu.“

Novo i krasno uređjene sobe s električnom rasvjetom. Elegantna restauracija. Izvrsna kuhinja, dobro vino i pivo, brza i točna posluga. Cijene umjerene.

M. Pilaj, svratištar.

Opće poznata
Ojačeka
**MARIJINA
MAST**

rubi se uspješno protiv plaga, nudi se za učvršćanje lica, za njegu ruku itd.

Cijene jesu:
1 veliki lončić K 1.-
1 mali lončić K 0.70

Šalje se pouzdanom i to najmanje 2 velika ili 3 mala lončića.
Ljekarna Najni Doljeje pomoći,
Ivana Govorkovića,
Opatk L., Slavolje.
U Samoboru se dobiva u ljekarnici M. KLEŠČIĆA.

KOLEDARI za g. 1911.

Novi i stari Šohtar-koledar.
Šareni svjetski koledar.
Hrvatski vojnički koledar i dr.
dobivaju se u Samoboru u
Samoborskoj tiskari i papirnici S. Šek-a
(Glavni trg.)

E. Presečki, Samobor

javlja ovime slavnom p. n. općinstvu, trgovcem i svim konsumentom cementa, da je preuzeo prodaju prokušanog i najboljeg

portland cementa

iz tvornice „Croatia“ u Zagrebu. Cijena je portland cementu u mom skladištu:

100 kg. po K. 4.-
50 kg. po K. 2.-

Vreće zaračunavam po 50 fil., za koje kod povrate u dobrom i neoštećenom stanju u roku od 8 dana zaračunati iznos vraćam.

Kod narudžbe od 1000 kg. dalje dajem još daljnji popust i to prema utanačbi.

Preporučujući se, za što obilnije narudžbe, blagovremeno

veleštovanjem

E. Presečki.

Razglednice samoborske te razne druge, kao umjetničke, razni vidici ruže, ljubovne, čestitke, djeca itd. -- daju se najjeftinije u papirnici S. Šeka, Trg Leop. Salvatora.

Kupujte
za
Kašelj
promuklost, sluzavost,
katar i kašalj hripavac
KAISER-OVE
prsne karamele
sa tri omorike
5900 svjedodžbi od liječnika
i privatna potvrđuju
sigurni uspjeh.
Omot 20 i 40 fil., svežanj 60 fil.
Dobiva se kod
MIRKA KLEŠČIĆA
Ljekarnika u Samoboru.

Chinoferrin okrepiljujuće sredstvo za slabe i nemoćne, te bolesne na želudcu. Boca od pol litre K 2.40.

Dr. Milana Biščana probavni prašak za želudac. Cijena kutiji 1 K.

Samoborska vinovica

za jačanje mišica i odstranjenja umornosti. Kod trganja i protiv glavobolji. -- Cijena boci 1 K.

Balsam protiv kurjim očima

Sigurno sredstvo. Cijena boci 1 K.

Švedska kapl. Staro i prokušano sredstvo proti bolesti želuca i pomanjkanju teka. Bode po 1 K i K 1.60.

Samoborske pilule za čišćenje.

Kutija K 1.20.

Prašak za zube sve vrsti. Najfinije kefice za zube. Parfuma i sapuna samo najfinije vrste.

Razne medicinske specialitete i kirurškičke sprave. Mineralne vode uvijek svježe punjene dobivaju se u

Ljekarni Mirka Kleščića

u Samoboru.

Bez konkurencije!

Nigdje ni bolje ni jeftinije!

Svoj k svome!

Samoborci, poduprite samoborski obrt!

1 kg bijelog samoborskog kruha 18 nvč.

1 kg raženog samoborskog kruha 16 nvč.

Najraznovrsnije pecivo, fino, ukusno, priznato najbolje kvalitete
proizvodi i prodaje

I. hrvatska uzorna pekarnica u Samoboru

Eduarda Presečkoga.



Preporučujem p. n. općinstvu moje skladište svakovrsnih



optičkih predmeta

kao n. pr. očala, cvikera, povećala, stakla za očale i cvikere svih brojeva. -- Na skladištu držim šepne i zidne ure slične, više vrsti budilica, te prodajem iste uz jednogodišnje jamstvo.

Popravci obavljaju se točno i brzo uz najumjerenije cijene.

IVAN SUDNIK, urar, Samobor.